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Gemeinde Utzedel  
 

Niederschrift 
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Utzedel 

 
Sitzungstermin: Mittwoch, 15.12.2021 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 21:00 Uhr 
Ort, Raum: Alte Schule Teusin, Teusin 18, 17111 

Utzedel 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Gisela Schönbeck  
  
 
Mitglieder 
Peter von Loeper  
Frank Barke  
Thomas Beckmeyer  
Torsten Beyer  
Jens Duwe  
Wolfgang Neumann  
  
 
Schriftführung 
Jörg Puchert  
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 
  
 

 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.09.2021 
  
 

 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

5 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

6.1 Beschlussfassung zur Aufstellung eines 
Bebauungsplanes für die Realisierung einer Freiflächen-
Photovoltaikanlage auf den Flurstücken Gemarkung 
Teusin, Flur 3, Flurstücke 90, 93 und 96 
  
 

VO/GV 
18/21/035 

6.2 Gemeindliches Einvernehmen gem. § 36 BauGB zum 
Bauantrag für die Errichtung einer Mehrzweckhalle auf 
dem Flurstück 24, Flur 3, Gemarkung Teusin 
  
 

VO/GV 
18/21/038 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
7 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

8 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

8.1 Entscheidung zur Schadenersatzzahlung 
  
 

VO/GV 
18/21/034 

8.2 Grundstücksangelegenheit 
  
 

VO/GV 
18/21/036 

8.3 Grundstücksangelegenheit 
  
 

VO/GV 
18/21/037 
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8.4 Auftragsvergabe zum Brückenbau 
  
 

VO/GV 
18/21/039 

9 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 

 

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Das Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung 
liegen nicht vor. Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
 
 
 
 

 
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.09.2021  
 

Beschluss: 
 
Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung einstimmig 
gebilligt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
6 0 1 

 
 

 
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Bericht des Vorsitz: 
Dank an die Gemeindevertretung für die gute Zusammenarbeit. 
Wir haben einen Änderungsbescheid für die Brücke 2021 erhalten, für 2022 
kommt ebenfalls eine Änderung. 
Kinderspielplatz Teusin: Dieser ist so aus rechtlichen Gründen nicht zu 
verwirklichen. Wir werden im kommenden Jahr über die Spielplatzrichtlinie einen 
Antrag stellen. Unsere  Gewichtung ist 90 in der Projektliste. 
21.10. In Roidin wurde die Orgel eingeweiht, es war sehr schön, leider aufgrund 
des Wetters relativ wenig Besucher. 
Die FFW hat ein Halloweenfest veranstaltet. Es waren viele Kinder da, es war sehr 
schön. 
03.11. Veranstaltung des Landkreises in Pensin: Anhebung der Kreisumlage 
05.11. Aufnahme Brandschaden: Fensterbank Jungendklub wurde angekokelt , 
ebenso wie die Bank an der Bushaltestelle. 
Bushaltestelle Leistenow: Wird im März fertiggemacht nach HH-Beschluss. 
Der Containerstellplatz für den Papiercontainer ist beantragt. 
18.11. Sitzung Jagdgenossenschaft Utzedel, ein neuer Vorstand wurde gewählt. 
19.11. Straßenbeleuchtung Lange Reihe wurde schon repariert, es war 
Sachbeschädigung. 
Eckdaten HH 2022: Wurden mit Frau Fredrich besprochen, alles wurde 
aufgenommen. Wir beschließen Ende März. 
Die geplante Buchlesung Frau Richter wurde aus bekannten Gründen abgesagt. 
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Am Samstag findet ein Umzug zur Probe statt, für Demmin am 4. 
Adventssonntag. Dafür schon einmal vielen Dank. 
 
 
 
 
Anfragen der Gemeindevertreter: 
Herr Beyer: Wir wurden angefragt, FFw und auch Landwirte machen mit, ca. 10 
Fahrzeuge. Weil es das erste Mal ist, machen wir Samstag eine Probefahrt. Im 
Moment bezahlen die Leuchtmittel die Privaten, ggfls. nehmen wir ein wenig aus 
der FW-Kasse. 
 
Herr Beckmeyer: Gibt es noch Ausgleichmaßnahmen in Roidin? 
Vorsitz: Ja das wird stattfinden. 
 
Herr Beyer: Wer baut die Bushaltestelle? 
Vorsitz: Herr Sprenger. 
 
Herr Beckmeyer: Die Risse in der Straße werden immer größer, müssen wir im 
Frühjahr machen. 
Vorsitz: Es ist wieder Geld dafür eingeplant. Wir werden dann darauf achten, dass 
es besser gemacht wird. Wir hoffen einen Betrieb zu finden. Das war dieses Jahr 
das Problem, wir haben niemanden für so einen kleinen Auftrag bekommen. 
 
Herr Duwe: In Leistenow werden die Bürger angeschrieben die Straße zu 
reinigen, aber wir müssen die Straßen auch entsprechend herrichten. 
Vorsitz: Wir müssen uns das anschauen. 
 
Herr Beyer: Das klappt nicht mit dem Spielplatz? 
Vorsitz: Genau, so in der Form nicht. 
 
Herr Neumann: Wir haben Straßenabsackungen. Weiterhin sollten wir Einwohner 
informieren, wie die Regeln bei dem Tagesordnungspunkt 
„Einwohnerfragestunde“ sind. 
 
Herr Duwe: Die Straßeneinläufe müssten gemacht werden. Wir sollten eine Skizze 
anfertigen, wo überall Straßeneinläufe zu reinigen sind. 
Vorsitz: Die Reinigung wurde zweimal gemacht, eine Liste wäre hilfreich. 
 
 
 
 

 
 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V  

Sitzung am 29.09.2021 
9.1 Personalangelegenheit        VO/GV 
18/21/031 
Die Gemeindevertretung beschließt die Weiterbeschäftigung von Frau Bianka 
Ewert als Sozialassistentin im Jugendclub Utzedel, unbefristet für den Zeitraum 
ab 01.01.2022. 
 
Zwei weitere TOPe wurden vertagt. 
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5 Einwohnerfragestunde  
Frau Schubbe: Frau Wolff würde sich Anfang des Jahres um die Fördermittel 
bemühen. Das hängt von unserer finanziellen Leistungsfähigkeit ab. 
Vorsitz: Wir werden die Sache über das Amt laufen lassen. Das Amt ist sowieso 
damit beschäftigt. Die externe Lösung funktioniert nicht. Wir werden es über die 
Spielplatzrichtlinie beantragen, dann haben wir mehr Möglichkeiten. 
Frau Schubbe: Utzedel Kurve 24WE: Schild 30 km/h? 
Vorsitz: Ist beantragt, wir haben noch keine Antwort. Ebenso Dorfstraße in Teusin 
zwischen Zölder und Beer. Frage ich noch einmal im Amt nach. 
 
Frau Schubbe: Wir wollten mal eine PV Anlage bauen, hatte die Gemeinde 
abgelehnt. Was hat die Gemeinde für Vorstellungen wenn noch mehr Anträge 
kommen? 
Herr Beckmeyer: Wir hatten uns damals gegen Wind und PV entschieden. Jetzt 
haben wir eine andere Energiepolitik, solche kleinen erneuerbaren 
Energieanlagen wollen wir machen und die Interessen der Einwohner so weit als 
möglich berücksichtigen. 
 
Herr Schwuchow: Anliegen Beleuchtung Schülerbushaltestelle Dorotheenhof, wir 
haben keine Antwort bekommen. Es wird dort nie was gemacht, gemäht oder so. 
Die Kinder werden nass. Wir haben schon Anfragen gestellt und würden gerne 
eine Antwort erhalten. 
Vorsitz: Habe dazu mit dem Bürgermeister der Gemeinde Siedenbrünzow, Herrn 
Bruhn gesprochen, weil er zuständig ist. Da sollte eine Pflasterung gemacht 
werden, ich werde mit ihm noch einmal sprechen. 
Frau Meißner: Dazu hatte ich ans Amt geschrieben und nur eine kurze Teilantwort 
erhalten. 
Vorsitz: Dazu spreche ich mit Herrn Bruhn. 
Herr Schwuchow: Könnte dort eine Solarlampe errichtet werden? 
Vorsitz: Das müssen wir prüfen. 
 
Frau Schubbe: Solaranlage Dorotheenhof, Ist davon schon Gewerbesteuer 
geflossen? 
Vorsitz: Ich denke nein, wir könnten Spenden einwerben. 
 
 
 
 

 
 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

6.1 Beschlussfassung zur Aufstellung eines 
Bebauungsplanes für die Realisierung einer Freiflächen-
Photovoltaikanlage auf den Flurstücken Gemarkung 
Teusin, Flur 3, Flurstücke 90, 93 und 96 

VO/GV 18/21/035 

Herr von Loeper: Wir sollten erkennen können, ob der Antragsteller die 100 
Punkte im Zielabweichungsverfahren erreichen kann. Erst dann sollte eine 
Einwohnerversammlung stattfinden. 
 
Beschluss (geändert):  
Dieser TOP wird vertagt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
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Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
7 0 0 

 
 

 
 

6.2 Gemeindliches Einvernehmen gem. § 36 BauGB zum 
Bauantrag für die Errichtung einer Mehrzweckhalle auf 
dem Flurstück 24, Flur 3, Gemarkung Teusin 

VO/GV 18/21/038 

 
Beschluss (geändert): 
 
Der Gemeinde erteilt gem. §36 BauGB das gemeindliche Einvernehmen zum 
Bauantrag auf Errichtung einer Mehrzweckhalle auf dem Flurstück 24, Flur 3, 
Gemarkung Teusin 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
7 0 0 

 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Gisela Schönbeck  Jörg Puchert 
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